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V TOMTO ČÍSLE ► REKONSTRUKCE SOKOLOVNY (2-8) 
► AKTUÁLNĚ Z OBCE  (9-10) ► ZE ŠKOLY A ŠKOLKY (11-12) 

SLOUPEK STAROSTKY 
Naše obec letos slaví

Cestou necestou přijela z Ostřihomi na Pražský 
hrad uherská princezna, aby se stala králov-
nou českou. Manželství po boku Přemysla 
Otakara I. snadné nebylo. Navzdory všem pro-
tivenstvím života však umírala jako šťastná 
žena. 
Skutek nemusí vždy přinést štěstí, ale bez činu 
štěstí nehledej. A čin spojený se jménem Kon-
stancie Uherské přinesl štěstí nejen jí.  
Psal se rok 1230 a zrodila se šťastná myšlenka 
na založení kláštera, kterou po smrti manžela 
zhmotnila Konstancie za velké podpory obou 
svých synů - Václava I. a Přemysla.  
Ještě v roce 1232 záměr počítal s lokací stavby 
ve východní části pražského sídelního kom-
plexu. Proč ke vzniku kláštera v Praze nakonec 
nedošlo, nám nepřísluší hádat.  Jisté je, že 6. 2. 
1233 začaly stavební aktivity na Tišnovsku.  
A v účetních knihách, v níž je zmiňován cister-
ciánský klášter Porta Coeli, se také objevila v 
listině z památného roku 1233 první docho-
vaná zmínka o Veverských Knínicích. Tenkrát 
to byla pouhá osada, či pouhé seskupení dvou 
či tří chýší kolem kupecké cesty. Ani jméno 
osady jménem ještě nebylo. Jen pouhou odvo-
zeninou od slova kolena či klečet v německé 
řeči. Od Knie či Knien se naše vesnice přes 
Kniehnice a další přesmyčky a zkomoleniny 
označujícími poddanství klášteru či panství Ve-
veří, dopracovala až po Německé Kynice. Ve-
verské Knínice se na svém jméně ustálily 31. 
ledna 1948.  
A tak díky pečlivému účetnímu zápisu naše 
obec letos slaví výročí: 
790 let - první dochovaná zmínka o naší obci. 
a 75 let - obci patří jméno Veverské Knínice. 
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Sokolovna - fotogalerie 

NOVÁ SOKOLOVNA 
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Z historie 

„NAPREJ!“
Tímto sloganem se ve druhé polovině devatenáctého století zdravili zakladatelé sokolského 
hnutí Jindřich Fügner a Miroslav Tyrš. Přeloženo do běžné češtiny to znamená „Napři se!“ a 
jedná se tedy o výzvu k překonávání překážek. Zastupitelstvo obce se sice v první polovině 
dvacátého prvního století zdravilo docela jinak, ale při rekonstrukci sokolovny muselo mnoho 
překážek překonat… a překonalo! 

Co je to za budovu - sokolovna? 

Rozvoj tělovýchovy v českých ze-

mích je spojen se vznikem Sokola 

a s výstavbou objektů pro jeho 

činnost. Sokolovna je budova tě-

locvičny, která vznikla pro po-

třeby Sokola (České obce sokol-

ské). Používá se pro pořádání tě-

lovýchovných, sportovních a kul-

turních akcí (taneční zábavy, 

plesy, koncerty, ochotnické diva-

dlo). Tělocvičny byly doplňovány 

i dalšími objekty pro divadla, kina 

a restaurace.  Sokolovny, jak se 

těmto stavbám začalo říkat, se 

staly časem pravidelnou součástí 

a známým orientačním bodem 

každého českého a moravského 

města či jen trochu významnější 

obce. Skutečnost, že byla soko-

lovna postavena i v naší vesnici, 

ukazuje na význam Sokola pro 

naše předky i na tehdejší význam 

obce. Právě u nás se konaly sokol-

ské slavnosti, organizovaly  

secvičné na sokolské slety  

a obec byla centrem sportovně 

společenského dění pro celé ši-

roké okolí.   

 

První sokolovna? 

První sokolovna byla postavena v 

Praze 2 na ulici Sokolská 1437 

roku 1863. Od 60. let 19. století 

do 40. let 20. století bylo posta-

veno několik stovek sokoloven ve 

velkých městech i malých obcích. 

Sokol nikdy neměl jednotné pra-

vidlo o tom, v jakém slohu mají 

být sokolovny postaveny a jak 

mají vypadat. O vzniku a podobě 

sokoloven rozhodovaly vždy kon-

krétní jednoty samy. Stavbu so-

koloven ovlivňovaly finanční 

možnosti jednot, smýšlení jejich 

představitelů, regionální historie, 

výběr architekta. Vznikly tak 

velmi rozmanité komunitní 

stavby v mnoha architektonic-

kých stylech (neogotický, novore-

nesanční, neoklasicistní, secesní, 

funkcionalistický) ovlivněné ku-

bismem, art decem, rondokubis-

mem, geometrickou modernou, 

folklorismem či národním deko-

rativismem. Sokolovny jsou cen-

ným dokladem vývoje české spo-

lečnosti, národní identity a sebe-

vědomí, životního stylu a potřeb, 

sportovních stylů a architektonic-

kých přístupů v průběhu osmi de-

kád na přelomu 19. a 20. století. 

Knínická sokolovna byla vybudo-

vána v roce 1932. Kompletní re-

konstrukci tak dostala ke svým 

90. narozeninám. Kolaudační 

souhlas s užíváním stavby obdr-

žela 28. 12. 2022.  

 

Výstavba sokoloven 

Výstavba sokoloven se rozvíjela 

spolu s tím, jak Sokol rozšiřoval 

svou územní působnost. Spo-

lečný program Sokola vedl k 

tomu, že sokolovny, ač každá 

jiná, měly ve svém vnitřním dis-

pozičním uspořádání mnoho 

společného. Jádrem provozu 

každé sokolovny byla vlastní tě-

locvična - ta se však od dnešních 

tělocvičen zásadně lišila přinej-

menším ve dvou věcech. Jednak 

se v tělovýchovných činnostech, 

kterým sokolské tělocvičny slou-

žily, kladl důraz zejména na 

prostná cvičení a cvičení na 

nářadí a ne na míčové hry. Mí-

čové hry byly situovány na ven-

kovní hřiště a sál byl bez čar. 

Tato koncepce je dodržena i v naší 

sokolovně.  
 
 

Jak se tento rozdíl v důrazech 

projevuje prakticky? 

Na rozdíl od dnešních tělocvičen 

nemusely být v těch sokolských 

vnitřní povrchy stěn, svítidla a 

okna tak pečlivě chráněna ob-

klady, případně osíťováním před 

poškozením údery míče, podlahy 

nebyly vyzdobeny lajnováním.  

Sál naší sokolovny nikdy nebyl  

k míčovým hrám konstruován. 

Údery míče do stěn měly za násle-

dek borcení zdiva, které se zaha-

lovalo dřevěným ostěním. To zase 

ve velmi vlhkých a syrových pro-

storách drželo ve zdech vlhkost  
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Z historie 

a zvyšovalo potenciál rozvoje dře-

vokazných hub.  

 

Jaké zadání měli stavitelé soko-

loven?  

Půdorysné rozměry a výška tělo-

cvičny byly daleko více než dnes 

otázkou architektonického ře-

šení a nemusely pouze opisovat 

stavebně-technické požadavky 

sportovních staveb. Sokolovny 

byly schopny pojmout vedle 

sportovní také kulturní a spole-

čenskou část programu Sokola, 

proto musely být sokolské tělo-

cvičny příslušně prostorově vy-

bavené a dispozičně uspořá-

dané. 

 

Co mají všechny sokolovny spo-

lečné? 

Šlo zejména o doplnění pódia 

(jednoduchého jeviště) u jedné 

z obou kratších stěn obdélníko-

vého půdorysu tělocvičny, dále 

o divácký balkon, nebo galerii, 

často u druhé z obou kratších 

stěn tělocvičny, dále o dosta-

tečně plošně dimenzovanou 

nářaďovnu, která kromě tělový-

chovného nářadí musela sloužit 

současně i jako sklad židlí a 

stolů nutných k proměně tělo-

cvičny v sál pro kulturní nebo 

společenské příležitosti. U vět-

ších sokoloven byl často sou-

částí dispozice i restaurační 

provoz vnitřně propojitelný s 

tělovýchovnou částí, aby bylo 

možné obsluhou pokrýt spole-

čenské akce v prostoru tělo-

cvičny proměněné pro tu příle-

žitost ve společenský sál.  

Naše sokolovna splňuje všechna 

historická i současná zadání. 

Kdo budovy sokoloven projekto-

val? 

Celkově nabízely sokolské tělo-

cvičny proti těm dnešním daleko 

civilnější architekturu, vnitřní 

prostředí odpovídalo spíše 

stavbě občanské vybavenosti 

společenského typu. U sokoloven 

jde vždy o individuální architek-

tonické řešení podle podmínek 

staveniště. Někdy byl autorstvím 

pověřen architekt a jindy šlo o 

koncept zednického mistra odvo-

zený z místní, všem srozumitelné 

a pro všechny přijatelné tradice.  

V tomto směru zůstává dodnes 

Sokol příkladem citlivého pří-

stupu ke stavební kultuře a v 

praxi projevené úcty ke svobodě 

tvořivého myšlení. V případě naší 

sokolovny realizovalo návrh i pro-

jekt STUDIO NEW WORK (viz. 

Zpravodaj 1/2022)  

 

Sokolovna jako stavební typ  

Na výstavbě tělocvičen lze sledo-

vat proměny funkcí, k jakým so-

kolovny sloužily, i k proměnám 

dobových potřeb. Jedná se o oje-

dinělý prostředek pro vnímání 

společenských změn od poloviny 

19. století po současnost. Soko-

lovny odráží změnu postoje spo-

lečnosti k tělocviku, a to jak všeo-

becného, tak i ženského sportu. 

Odráží historické změny i pro-

měny uměleckých stylů, které na 

budovách zanechaly podpis času 

díky vnitřním úpravám i vnějším 

přestavbám. Srdcem každé soko-

lovny je obdélný cvičební sál vy-

soký přes dvě podlaží. Dle sokol-

ských potřeb prostných cvičení, 

při kterých stojí 10 cvičenců vedle 

sebe v šesti řadách, se jako 

minimální velikost sálu ustálila na 

20 metrech do délky a 12 me-

trech do šířky. Sál sokoloven je 

zakryt nejčastěji rovným stro-

pem, který v sobě ze statických 

důvodů ukrývá nosnou kon-

strukci. K sálu přináleží i další pro-

story s ním spojené, které slouží 

pro ukládání nářadí. Aby sál 

umožnil zážitek i necvičícím divá-

kům, ale zároveň, aby tito lidé zů-

stali od cvičenců odděleni, hojně 

se využívá balkonů či ochozů v 

úrovni prvního patra sálu. Světlo 

do sálu proniká skrz rozměrná 

okna, která často přesahují roz-

sah běžného patra. Cvičení bý-

valo doprovázeno hudbou a tak i 

hudebníci měli své místo poblíž 

cvičebního sálu. Vedle prostoru 

pro hudebníky nesmím opome-

nout pódium s oponou, které se 

využívalo pro divadla i při dalších 

kulturních aktivitách jednoty. 

Každá sokolovna zprostředková-

vala prostor pro kolektivní cvi-

čení, mnohdy se jednalo o více 

sálů a k nim přidruženy prostory 

pro další podružné veřejné akti-

vity, jako byly přednáškové síně, 

zasedací sály pro výbor, divadelní 

sály, prostor vlastního archivu, 

veřejné knihovny, technická zá-

zemí, šatny a sprchy a u někte-

rých sokoloven se nacházel i byt 

pro sokolníka či vrátného. Někde 

je součástí sokolovny i restaurace 

či hospoda, která svým ziskem 

napomáhala pokrýt nutné výdaje 

jednoty.  

 

 

Zdroje: 

cs.wikipedia.org/wiki/Sokolovna 
www.sokolskepamatky.eu 
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Výstava a pozvánka 

Výstava TUŽME SE! představila v centru 
města možnosti obnovy sokoloven 
Studenti Fakulty architektury VUT připravili pod vedením Nicol Galé projekty na obnovu so-
kolské architektury, z čehož vznikla i výstava Tužme se!  

Ta po prezentaci v sídle Jihomoravského kraje doputovala na Moravské náměstí v centru Brna, kde byla k vidění 
do 5. října 2020. Informační panely představily prvních 12 projektů na obnovu a revitalizaci prvorepublikových 
sokoloven v jihomoravském kraji. Na území bývalého Československa je zhruba 1 400 sokoloven. Kromě infor-
mačních panelů doplnily výstavu například ranní cvičení sokolské všestrannosti nebo lekce jógy. Jihomoravský 

kraj, jako první kraj v České repub-
lice, vytvořil zvláštní dotační pro-
gram, kterým podporuje vznik pro-
jektových dokumentací k citlivé ob-
nově historické sportovní a spole-
čenské infrastruktury. V roce 2019 
vzniklo díky tomuto dotačnímu pro-
gramu 12 projektů k celkové obnově 
sokoloven v Jihomoravském kraji, 
které tak byly připraveny zahájit sa-
motnou rekonstrukci. Konkrétně šlo 
o sokolovny v těchto lokalitách: Ba-
bice nad Svitavou, Brno–Řečkovice, 
Čebín, Veselí nad Moravou, Vever-
ské Knínice, Plaveč, Lužice, Tišnov, 
Ochoz u Brna, Přibyslavice–Radoš-
kov, Lomnička a Nížkovice. Naše so-
kolovna došla až do cíle - konečné 
rekonstrukce.

 

÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷ ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷  ÷   

S l a v n o s t n í  o t e v ř e n í  
Slavnostní otevření zrekonstruované sokolovny je plánováno na 8. 10. 2023, v termínu míst-

ních hodů. Důvod je ten, že od 1. května až do konce srpna bude do sokolovny přesunuta škola 

(ve škole probíhá rekonstrukce). Po přestěhování školy zpět bude nezbytné sokolovnu opět 

přizpůsobit jejímu, již pouze standardnímu provozu. 

Na slavnostní otevření a stříhání pásky obdrželi pozvánku představitelé státu, vlády, kraje  

i Obce sokolské. Věříme, že naše pozvání bylo dostatečně včasné, nebude kolidovat  

s termínem významnějších akcí a že budeme mít tu čest hosty v naší obci přivítat.  
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Důvody rekonstrukce 

KROKY, KTERÉ ROZHODLY  
O REKONSTRUKCI SOKOLOVNY 
1. Stav sokolovny 

Budova byla za 88 let své historie 

ve velmi žalostném stavu. Dřevěná 

ostění ukrývala zborcené zdivo, 

staré záchody koexistovaly stále 

dál se všemi stavebními úpravami, 

stavební úpravy nikdy nebyly reali-

zovány komplexně, v kotelně pod 

jevištěm jako důsledek zalití hli-

něné podlahy betonem vystoupala 

voda a vlhkost a dřevokazné houby 

dostaly pré…  

Zastupitelstvo nezávislých kandi-

dátů PRO NÁS A PRO PŘÍŠTÍ bylo 

motivováno ke své kandidatuře v 

roce 2018 právě rozhodnutím za-

sáhnout a rekonstruovat soko-

lovnu, aby ji nestihl osud místní 

fary. I proto si vzalo za svůj název 

heslo vytesané na paměť všem: 

Pro nás a pro příští. 
 

 

2. Darovací smlouva  

Zcela zásadní a velmi strategické 

bylo rozhodnutí předchozího za-

stupitelstva převzít budovu soko-

lovny do vlastnictví obce, na jehož 

základě bývalý starosta pan Ol-

dřich Matyáš a starosta Sokola pan 

Filip Carda v roce 2014 podepsali a 

uzavřeli darovací smlouvu. Před-

mětem smlouvy mezi obcí a Tělo-

cvičnou jednotou Sokol Veverské 

Knínice byl pozemek p.č. 718, 

zastavěná plocha a nádvoří, o vý-

měře 577 m2 v hodnotě 36.393,79 

Kč (součástí pozemku je na něm 

stojící stavba č.p. 225, v  hodnotě 

1.459.834,60 Kč); pozemek p.č. 

719, ostatní plocha, o výměře 2 

463 m2, způsob využití sportoviště 

a rekreační  plocha v hodnotě 

62.140,67 Kč vše oceněno dle zna-

leckého posudku č. 5053/113-

2012 z listopadu 2012, zpracova-

ného znalcem v oboru ekonomika, 

ceny a odhady, spec. nemovitosti 

Ing. Bořivojem Hložkem. 

Tímto aktem se sokolovna stala 

majetkem obce. Nemálo obcí má 

sokolovny, podobně jako jsme 

měli my, ve velmi zoufalém až ha-

varijním stavu. Nemohou však při-

stoupit k její rekonstrukci, protože 

nemají dostatek peněz v rozpočtu 

nebo budova není majetkem obce, 

a tedy nemohou využívat možností 

dotace. Darovací smlouva se usku-

tečnila v době, kdy to už šlo a z 

dnešního pohled ještě šlo. Děku-

jeme za to. 
 

3. Rozhodnutí JMK zachránit spor-

tovní zařízení a zachovat jejich 

historickou hodnotu  

Brněnský deník 2. 4. 2019 o dota-

cích kraje na zpracování projek-

tové dokumentace na záchranu 

chátrajících sokoloven informoval 

takto: Krajští radní minulý týden 

podpořili žádost obce o 245 tisíc 

korun na přípravu rekonstrukce. 

„Chceme zachovat její současnou 

funkci. Teď budeme hledat projek-

tanta,“ zmínila Armutidisová. Z Br-

něnska získali dotaci i žadatelé z 

Tišnova, Čebína, Ochozu u Brna, 

Lomničky a Babic nad Svitavou. 

Kraj přispěje na rekonstrukci cel-

kově jedenácti sokoloven na jihu 

Moravy asi pěti miliony korun. „Pe-

níze jsou na projekty, které mají 

mít žadatelé zhruba do roka ho-

tové,“ uvedl náměstek hejtmana 

Jan Vitula. Očekává, že se pak zá-

jemci přihlásí o státní dotaci na 

opravy.  

Zdroj: brnensky.denik.cz/ zpravy_ 

region/na-brnen-sku-opravi-zcha-

trale-sokolovny-i-diky-dotaci-

20190402.html 

Naše obec získala dotaci na projekt 

ve výší 245 000,-. Vyhověla také 

očekávání kraje a přihlásila se o 

státní dotaci. Získala 10 mil. korun 

na rekonstrukci. Navíc JMK přispěl 

obci ještě 250 000,- na stavební 

úpravy a aktuálně jsme požádali 

JMK o dalších 250 000,- na vyba-

vení sokolovny.  

Při volbě projektanta shodou výbě-

rových okolností padla volba na 

Studio New Work MgA. Svatopluka 

Sládečka. V té době jsme netušili, 

že to byl právě on, kdo spolu s ar-

chitektkou Nicol Galeová z brněn-

ského Vysokého učení technického  

(VUT) a týmem dvaceti studentů 

zmapovali stav českých a morav-

ských sokoloven a upozornili na 

možná řešení. Mimo jiné bylo i 

konstatováno, že mnohá města již  

mají moderní sportovní haly. V do-
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Důvody rekonstrukce 

bách, kdy se sokolovny stavěly, ni-

kdo netušil, že do módy přijdou mí-

čové hry jako košíková, volejbal 

nebo házená, které potřebují mno-

hem větší herní plochu, než jim so-

kolovny mohou nabídnout. Otáz-

kou tedy zůstává, pro koho vlastně 

chátrající sokolovny rekonstruo-

vat. Šanci přežít dostaly sokolovny 

tam, kde se znovu stanou v první 

řadě komunitními centry, v nichž 

se budou střídat rekreační spor-

tovci s divadelníky, amatérskými 

tanečníky, muzikanty, pořadateli 

plesů, hodů a různých oslav. Což je 

případ i naší budovy, na který byl i 

projekt zaměřen. 

 

4. Financování rekonstrukcí 

„Každá sokolská jednota usilovala 

od svého založení o vlastní spolko-

vou budovu, která by umožňovala 

další rozvoj spolku a zároveň dů-

stojným způsobem odrážela ideály 

sokolské organizace,“ vysvětluje 

Michal Doležel, architekt a sta-

rosta největší sokolské jednoty s 

největším sportovním areálem v 

republice Sokol Brno I. a krajský 

radní. Od roku 1863 do roku 1948 

tak na celém území České repub-

liky vyrostlo přibližně 1200 sokolo-

ven.  

Největší stavební aktivitu 

zažívala Česká obec so-

kolská v době mezi světo-

vými válkami, a to i na-

vzdory ekonomické krizi. 

Členové Sokola si bez ja-

kékoliv státní subvence 

dokázali opatřit z vlast-

ních zdrojů finanční kapi-

tál a sami se také na 

stavbě sokoloven aktivně 

podíleli. 

„Právě proto nemají so-

kolovny ve světě žádnou 

paralelu. Nikde ve světě 

totiž neexistoval spolek 

založený na dobrovolné 

účasti členstva, který by 

dokázal z vlastních zdrojů 

vybudovat tak obrovskou 

infrastrukturu,“ doplňuje 

Doležel. 

Doba se změnila a vlastní 

zdroje členů TJ Sokola Ve-

verské Knínice by na re-

konstrukci nestačily. 

Proto se do spolufinanco-

vání rekonstrukce vlast-

ními zdroji zapojila obec, 

kdy však zásadní částkou 

10 mil. poskytlo Minister-

stvo pro místní rozvoj ČR. 

Vážíme si toho a děku-

jeme. (viz foto) 

 

5. Sokolovna v naší obci 

U nás sokolovna představuje cen-

trum kulturně společenského dění. 

Starousedlíci navíc budovu vnímají 

jako symbol a dědictví rodičů nebo 

dědů. Naši sokolovnu stavěli nejen 

členové Sokola, ale podíleli se na ni 

všichni. Někdo dal dřevo, někdo 

půjčil koně, někdo přiložil ruku k 

dílu. Společné úsilí sklízelo své 

ovoce. Knínice se díky sokolovně 

stala centrem spo-

lečenského i spor-

tovního dění v ce-

lém okolí. Kdo byl 

autorem původního 

projektu se zatím 

nepodařilo přesně 

zjistit, ale pátráme 

dál. Abychom uctili 

památku našich 

předků a tradic So-

kola, zanechali jsme 

v sokolovně prvky 

z původní budovy 

v podobě drob-

ných artefaktů. 

Plastika sokola (viz 

foto), kamenná 

váza, původní vý-

čep, cvičební 

kruhy, žebřiny, 

švédská bedna a 

lavička. Vše prošlo 

restaurováním či 

renovací.  Cvičební 

nářadí a výčep sice 

nejsou funkční, ale 

stopa po předcích 

je to významná. 

I lípy před sokolov-

nou jsou zasazeny 

jako kdysi (viz pos-

lední strana Zpra-

vodaje) 

 

Je velmi dojemné sledovat, jak na 

sokolovně místním občanům zá-

leží. Děkujeme všem dárcům  

a sponzorům, kteří jakýmkoliv 

způsobem přispěli - penězi, darem 

nebo prací. Všichni budou zane-

sení do kroniky obce. Jde o infor-

maci důležitou pro nás i pro příští. 

Možnost podílet se na vybavení  

a fungování sokolovny je stále 

otevřená…
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Knižní tip / Financování 

Naprej!: Česká sportovní architektura 
1567-2012 
Rostislav Švácha, Martin Horáček, Marcela Horáčková, Jiří Křížek, 
Martina Mertová, Martin Strakoš, Markéta Svobodová, Robert 
Šrek; Nakladatel: Prostor - architektura, interi 2012 
Kniha se zabývá architekturou, která od 16. do 21. století sloužila a slouží spor-
tovním a tělovýchovným aktivitám v českých zemích. Představuje první dílo to-
hoto druhu z rukou českých historiků architektury. Dívá se na sport jako na 
důležitou lidskou aktivitu, jejíž obsah se v průběhu dějin měnil. Z výcviku a zá-
bavy aristokracie se v moderní době sport vyvinul ve formu boje za národní 
emancipaci a za občanské svobody, v masovou podívanou, v nástroj státní re-
prezentace, v prostředek kontroly nad volným časem obyvatel i ve formu jejich 
nejprivátnější relaxace. Všem těmto funkcím sportu dovedla dobře posloužit  
i architektura. Měnila se s vývojem sportu a dávala jeho aktivitám tvář podle 

svých vlastních technických a stylových proměn. Mezi 60 vynikajícími stavbami pro sport a tělovýchovu nalezne 
čtenář míčovny, jízdárny, plovárny, střelnice a loděnice, tělocvičny Sokolů a turnerů, rozhledny a turistické 
chaty, stadiony, golfová hřiště, cyklostezky i fitcentra. (Prostor - architektura, interiér, design (prostor-ad.cz).                                       

Zájemci o danou problematiku si mohou knihu zapůjčit v místní knihovně. 
 

 

Financování rekonstrukce sokolovny 
Původní cena díla, celkem bez DPH dle SoD ze dne 24.9.2021 16 606 500,00 Kč 

Dodatek č.1 (ze dne 15.9.2022) – navýšení o (bez DPH)         22 685,93 Kč 

Dodatek č.2 (ze dne 16.12.2022) – navýšení o (bez DPH)   1 449 970,15 Kč 

Nová cena díla, celkem bez DPH  18 079 156,08 Kč 
 

 

Rok 
Poskyto-
vatel do-

tace 
Projekt 

Celkové 
výdaje v Kč 

Výše dotace 
v Kč 

Maximální 
výše 

podpory v 
% 

Fáze projektu 

2019  
 

JMK Příprava rekonstrukce 
sokolovny ve Vever-
ských Knínicích 

350 000 
 

245 000 
 

70%  
 

zrealizováno 

2020 MMR Stavební úpravy, 
přístavba a nástavba 
sokolovny Veverské 
Knínice 

20 093 865 
 

10 000 000 
 

80%, 
 

zrealizováno 

2022 JMK Stavební úpravy, 
přístavba a nástavba 
sokolovny Veverské 
Knínice 

501 000 250 000 50% zrealizováno 

2023  JMK Vybavení sokolovny  552 000 250 000 50% žádáno 
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Z obce 

AKTUÁLNĚ Z OBCE 

Pro přehlednost jsou aktuality řazeny abecedně. Uzávěrka Zpravodaje je vždy pátého daného 
měsíce. O všem, co se stane po tomto datu, budete informováni v dalším čísle. 
 
Box zásilkovny 

Na přání občanů a na základě na-
bídky byl rozšířen box Zásilkovny  
u točny autobusu.   
 
Budova obecního úřadu - další 
etapa rekonstrukce 
Od 13. 2. začala další etapa rekon-
strukce elektroinstalace v budově 
obecního úřadu. Přestože akce byla 
plánovaná, havarijní stav nás popo-
hnal. Celá stavební akce trvala 18 
dní. Po celou dobu rekonstrukce 
jsme neomezili chod úřadu. Pouze 
jsme omezili kontakt s občany na 
úřední hodiny a požádali jsme ná-
vštěvníky budovy ke zvýšené opatr-
nosti. V celé budově zbývá rekon-
struovat byt pro sociální případy  
a byt v přízemí budovy, vyměnit 
zbývající dosud nevyměněná okna 
a zateplit budovu novou fasádou. 
To je v plánu příští rok. 

Kultura 
Ochotnické divadlo: 30 divadelních 
sezón, 40 premiér (velké i malé) a 
32 let působení + foto divadlo 

4. 3. 2023 se konalo po dvouleté 
covidové pauze představení 
Ochotnického divadla. Premiéru 
hry “Horor na horách” na motivy 
filmu Homolka a Tobolka navštívilo 
na dvě stovky diváků. Na vstup-
ném dobrovolné se vybralo 21 690 
Kč. Celý částka bude věnován na 
vybavení sokolovny. é dveře.. Di-
vadlo děkuje věrným divákům.  

Sousedské setkání 
Detailní pozvánka viz. str. 16).  

Pálení čarodějnic 
30. 4. se bude konat tradiční filipo-
jakubská slavnost. Opět se očistný 
oheň rozhoří v areálu u rybníku Or-
líku. Na akci zve rybářský spolek.  
 
Tour de Veveří 
28. 5. se koná tradiční cyklistic-
ká/pěší/i jinak mobilní akce, kterou 
pořádá Svazek obcí panství hradu 
Veveří. Konec závodu a současně i 
místo kontroly pro naši obec bude si-
tuován v areálu u rybníku Orlík.  

Parkování v obci 
Parkování je obecný problém a jeho 
zátěž pro obce bude stále větší. Ob-
čané musí vnímat, že luxus parkování 
před domem není v případě někte-
rých nemovitostní nebo lokalit re-
álný. Do dnešního dne jsme vybudo-
vali 35 systémových parkovacích 
míst, 25 zpevněných míst na parko-
vání a bylo vydáno 15 povolení pro 
zřízení parkovacích stání. Obec plá-
nuje vybudovat cca 20 parkovacích 
míst na přilehlé straně Placu, kde 
jsou nyní kontejnery na odpad. Sou-
časně apelujeme na občany, aby vy-
užívali parkovacích míst kolem bu-
dovy obecního úřadu, především v 
době pohřbu nebo třídních schůzek. 
Docházková vzdálenost ke kostelu či 
škole je cca 2 min. Všem rezidentům 
budovat parkovací místa u domů není 
možné. Ztotožňujeme se s názorem 
vyjádřeným v textu „Systémové ře-
šení parkování na hlavní silnici a na 
místních komunikacích“ navrženým 
sdružením Naše Knínice, a to: pakliže 
rezidenti vlastní odstavné plochy a 
nepoužívají je, je třeba toto individu-
álně řešit s každým dotyčným…“ Tedy 
průjezdnost ulic a uliček, dodržování 
dopravních předpisů, eliminace pře-
stupků ohledně záboru veřejného 
prostranství, apod. je odpovědností 
každého jednotlivce a projevem jeho 
morálně volných vlastností. Děku-
jeme, že parkujete ohleduplně.  
 

Personální změny na obec. úřadě 
K 31. 12. 2022 na vlastní žádost ukon-
čil pracovní poměr pan Petr Pospíšil. 
Spolupracovat s ním však obec bude 
nadále, a to jako se správcem našeho
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lesa. Přejeme panu Pospíšilovi mno-
ho zdaru. Na jeho místo nastoupil 
pan Petr Tomášek. 
K 28. 2. 2023 ukončila pracovní po-
měr paní Soňa Cardová. I s ní bu-
deme nadále rádi spolupracovat. 
Veškeré květinové záležitosti se 
bez ní neobejdou. Na její pracovní 
pozici nastoupila paní Kateřina 
Franckevičová, která bude navíc  
i správkyně sokolovny. 
 
Porada vedení JMK se starosty 
obcí - 26. 1. 2023 
Na programu porady bylo řešení ak-
tuálních situací, dotační programy, 
informace z oblastí sociálních věcí, 
životního prostředí, regionálního 
rozvoje, dopravy, územního pláno-
vání a informačních technologií. 
Byla představena nově vzniklá agen-
tura JINAG pro veřejné inovace. Zá-
stupkyně Všeobecné zdravotní po-
jišťovny informovala o zajištění 
zdravotní péče. Zazněly i informace 
z Centra pro cizince JMK. Na závěr 
proběhla živá diskuze. 
Pravidelné porady s panem hejtma-
nem, vedením JMK a některými rad-
ními přerušila covidová doba. Po 
více než dvou letech se porady vrá-
tily do pravidelného režimu.  
 
Statistické údaje z obce  

Počet obyvatel k 1. 1. 2023 936 

Narozené děti v roce 2022 1 

Děti přihlášené k trvalému 
pobytu v r. 2022 

1 

Počet úmrtí v r. 2022 9 

 

Rekonstrukce základní školy 
1. 5. začíná další velká stavební akce, 
která zahrnuje opravu elektro-insta-
lace (havarijní stav), opravu topné 
soustavy, rozvodu vody a odpadu  
a zapravení zdí a výmalby. Stavba je  
z 80 % financovaná z dotace MMR 
ČR. Celková cena činí 7 213 432,46 Kč 

včetně DPH. Z toho dotace činí  
5 501 320 Kč a vlastní zdroje 1 712 
112,46 Kč. Výměna zbývajících nevy-
měněných oken již není součástí do-
tace, ale bude financována z roz-
počtu obce. Protože obec nemá ná-
hradní prostory pro školu, byla akce 
plánovaná tak, aby se škola musela 
přestěhovat na nejmenší možnou 
dobu, a to do zrekonstruované soko-
lovny. Rodiče se nemusí obávat, bu-
dova bude pro chod školy připra-
vena. Děti by se měly vrátit do školy 
1. září. Jsme rádi, že se naše troufalé 
plány zkoordinovat dvě dotace a dvě 
stavby tak, aby na sebe navazovaly a 
daly se realizovat, daří. Navíc aktu-
álně čekáme na výsledek žádosti o 
dotaci na přístavbu ZŠ. 
 
Sběrné místo 
Obec našeho typu nemusí mít 
žádné sběrné místo. My však pova-
žujeme zřízení sběrného místa za 
službu občanům. Ukládá se tam 
pouze odpad, který se vám nevejde 
ani po roztřídění do popelnice. I do 
kontejnerů na sběrném místě je 
třeba odpad třídit. Např. sedačku 
nebo jiný nábytek se musí rozebrat 
a roztřídit - dřevo zvlášť, kov zvlášť 
a hadry a výplně zvlášť. Nebo od-
vézt za poplatek do nejbližšího 
sběrného dvoru. Odvoz kontejneru 
je velmi drahý. Pokud nechceme 
zvyšovat poplatek za odvoz od-
padů, musíme třídit a odpad mini-
malizovat. Kusy nábytku či jiný vel-
koobjemový odpad se na našem 
sběrném místě nebude přijímat. Za 
svůj odpad je odpovědný každý 
sám. 
 
Ukliďte Česko 
V sobotu 1. 4. 
2023 se koná 
akce „Ukliďme 
Česko“. Děkujeme organizátorům. 

Vandalismus 
Přes víkend 21. a 22. 1. někdo pře-
vrhl kontejner na textil, ulomil část 
kontejneru a rozházel textil po ce-
lém sběrném místě naproti školky. 
Je nasnadě, že toto neudělal do-
spělý člověk. Alespoň ne normální 
dospělý člověk. U pubertální mlá-
deže se dá tolerovat mnohé, ale  
i uličnictví by mělo mít své meze. 
Prosíme rodiče, aby apelovali na 
své děti a pomohli tak zabránit ni-
čení majetku. Navíc kontejner na 
textil je charitativním projektem. 
 
Veřejné osvětlení 
Jednopáteřní veřejné osvětlení v naší 
obci svítí a zhasíná dle pevného na-
stavení. V letošním roce je plánovaná 
instalace nové elektrické rozvodny 
před obecním úřadem. Její součástí 
bude i klimatické čidlo, které bude 
automaticky fungovat v závislosti na 
změně hodiny svítání či stmívání, ale 
bude možné ho regulovat i dle vlast-
ních rozhodnutí. 
 
Vyhlášky obce 
Aktuálně jsou v obci platné čtyři vy-
hlášky. Týkají se poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství, 
místního poplatku z pobytu, míst-
ního poplatku za užívání veřejného 
prostranství a místního poplatku ze 
psů. Všechny jsou zveřejněné na 
webových stránkách obce a dopo-
ručuji občanům se s nimi seznámit. 
Nelze již dále tolerovat především 
porušení vyhlášky o místním po-
platku za užívání veřejného pro-
stranství. Každý, kdo si přistaví kon-
tejner, uloží stavební materiál, 
dřevo apod. na veřejném prostran-
ství, tedy na pozemcích obce, je 
toto povinen oznámit a zaplatit po-
platek za den/m2. V některých pří-
padech lze poplatek prominout, 
povinnost oznámení zůstává.  
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Školka 

Radostná zima ve školce 
Teprve, když se zima zachumlá do studené peřiny, stojí opravdu za to. Většina z nás dospěláků 
toto období moc nemusí, ale děti je mají velmi rády a těší se na ně.  
Při mikulášské nadílce jsme si užili spoustu legrace. Přišel Mikuláš, čert a anděl. Přinesli nám plný balíček dobrot. 
Děkujeme nebeské návštěvě. 
Po tomto milém setkání jsme již mohli otevřít dveře předvánočním přípravám. Vítali jsme vánoční čas, chystali 
dárečky a přání, i pro seniory, zdobili školku a těšili se na pravou vánoční atmosféru. Ve třídě se nám postupně 
odkrývaly postavičky z Betléma a také přibývalo malých či větších dobrých skutků, neboť se na Vánoce snažíme 
připravit i svoje srdíčka. Při tom všem si najdeme čas na užívání zimních radovánek. Letošní zima nám umožnila 
zlepšit se v koulo-
vání, ve stavění sně-
huláka, či v dalších 
zimních radostech. 
Jaké to pak bylo 
velké překvapení, 
když jsme pod stro-
mečkem našli 
spoustu dárků. Asi 
tu byl Ježíšek.  
Vánoční čas uplynul 
velmi rychle. V lednu 
jsme ale ještě vzpo-
mínali na nadělování 
dárků a společné 
zpívání u vánočního 
stromu. Zimní čas 
nám připomněl i ná-
vštěva betléma v 
místním kostele sv. 
Mikuláše.  
Jako každoročně 
jsme na Tři krále 
chodili rozdávat ra-
dost po naší obci. Sněhu jsme si ale moc neužili, proto jej ztvárňujeme mnoha technikami - kreslíme, malujeme, 
skládáme, vystřiháváme nebo i lepíme.  
Únor byl ve znamení zimní olympiády. Čekala nás dlouhá trasa plná stanovišť, kde jsme si parádně zasoutěžili. 
Odměnou pro nás byla velká stříbrná medaile.  
Po olympiádě se jako mávnutím kouzelného proutku proměnila školka v karnevalovou říši plnou oblíbených 
filmových i pohádkových postaviček. Karneval i masopustní průvod si děti užily naplno. Příští rok slibuje mož-
nost, že by se náš masopustní rej mohl uskutečnit v nově zrekonstruované sokolovně, kam nás pan místosta-
rosta pozval na prohlídku. Nám dětem i paní učitelkám se nové prostředí velmi líbilo. Tímto bychom chtěli po-
děkovat zastupitelům obce a všem, kteří se na rekonstrukci podíleli.  
Zima v mateřské škole přinesla mnoho hezkých zážitků, navštívil nás pan včelař se včeličkami, seznámili jsme se 
s prostředím ZŠ a začal oblíbený „Předškoláček“ (edukační příprava předškoláků do ZŠ). Děti se učily hledat ra-
dost v každém dni a krásu ve všem, co je obklopuje. Třeba i jen v obyčejné sněhové vločce, která jim občas 
přistála na nose.                                                                                              Kolektiv zaměstnanců MŠ Veverské Knínice 
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Škola 

Zima v základní škole 
Žáci naší školy se mohli po dvouleté přestávce zúčastnit Tříkrálové sbírky. O tuto událost byl 
velký zájem. Podařilo se nám vytvořit tři skupinky, které v doprovodu dospělých procházely 
obcí a vybíraly finanční dary na pomoc potřebným.  

V únoru se nám díky spolupráci s Místní akční skupinou Brána Brněnska podařilo pozvat do naší školy paní psy-
choložku Táňu Horkou. Její projekt zaměřený na spolupráci žáků nám také pomohl vysvětlit chování při stresu a 
jeho zvládání. Pomocí her s maňásky a dalšími pomůckami jsme si vysvětlili vývoj lidského mozku a jeho chování. 
Ukázali jsme si techniky zvládání stresu a řešení konfliktů s ukázkou rozdílného řešení neandrtálcem a součas-
ným člověkem. Tento projekt byl velice přínosný a v budoucnu jej budeme určitě opakovat. 

Protože rádi bádáme a snažíme se přijít věcem na kloub, 
vyzkoušeli jsme si v pracovních činnostech se žáky čtvr-
tého a pátého ročníku vyrobit model lidské ruky. Za po-
mocí kreslícího papíru, brček a provázků se nám podařilo 
vyrobit ruku, u které jsme taháním za provázky ohýbali 
prsty a zkoušeli jsme uchopovat předměty. V bádání po-
kračujeme se zájemci v kroužku, kde jsme zkoumali ší-
ření zvuku, vliv teploty a míchání na rozpouštění látek. 
Vyrobili jsme si také baterii z citronu, desetikorunové 
mince a pozinkovaného plíšku. Využili jsme sněhu a zjiš-
ťovali jsme, kolik nečistot v něm je. Také jsme si ověřili, 

jak přidání soli do sněhu snižuje teplotu směsi. O všech činnostech vytváříme zápisy s obrázky.  
V nové informatice již vytváříme nejen 3D modely klíčenek a záložek do knih, ale dokážeme vytvářet i 3D ani-
mace stavby a letu rakety. Naši žáci se v 3D tvorbě velmi rychle zdokonalují a brzy rozšíří své znalosti blokového 
programování z tvorby animací a pohybu postaviček ve hře Minecraft na ovládání jednoduchých robotů. 
Od poloviny února můžeme na západní obloze v podvečer sledovat dvě velmi zářivá tělesa, která se k sobě při-
bližují. Každý již zjistil, že máme to štěstí pozorovat konjunkci planet Venuše a Jupiter. Tento jev jsme si vysvět-
lovali se žáky pátého ročníku v přírodovědě. Pro ostatní jsme uspořádali v pátek 3. března večerní vycházku nad 
Knínice. Zúčastnilo se jí 35 žáků a také deset rodičů. Pozorování planet jsme si zpestřili ukázkou virtuální reality 
a ukázkami animací pohybu planet. I když byla zima, byl krásný výhled a všichni jsme si to užili. 
Jako každý rok, i letos, se naši čtvrťáci a páťáci zúčastní 
mezinárodní matematické soutěže Pangea. Budou si 
moci porovnat své znalosti nejen mezi sebou, ale i 
v rámci kraje, České republiky a Evropy. Letošní ročník 
bude zaměřen na témata dějiny a zvířata. Patronát nad 
letošní soutěží přijali pan František Kinský a ředitel ZOO 
Praha Miroslav Bobek.  Na žáky od druhého ročníku čeká 
po jarních prázdninách Matematický klokan. Žáky čtvr-
tého ročníku ještě čeká „dopravka“ se závěrečnou sou-
těží v Rosicích. V květnu čeká naše páťáky testování je-
jich čtenářských dovedností a jejich dovedností k dalšímu vzdělávání. Toto testování je pro naši školu povinné. 
Protože bude od května v budově školy probíhat rozsáhlá rekonstrukce, budeme se stěhovat do místní soko-
lovny a při stěhování budeme potřebovat i pomoc rodičů. Proto je již předem o tuto pomoc prosím. S žáky to 
sami nezvládneme. Výuku budeme muset přizpůsobit podmínkám, a proto se více zaměříme na projekty s mož-
ností práce venku. Věřím, že i přes všechny komplikace, které nás čekají, úspěšně zvládneme zakončit tento 
školní rok.                                                                                                                                                                 Zdeněk Kříž
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Svazek obcí 

PATŘÍME K VEVEŘÍ 
Svazek obcí Panství hradu Veveří tvoří obce Říčany, Javůrek, Hvozdec, Chudčice, Rozdrojovice 
a Veverské Knínice. Svazek má novou koncepci webových stránek naplněných mnoha infor-
macemi o pořádaných akcích, typech na výlety apod. Pokud jste ještě o Panství Veveří nesly-
šeli, informace neměli nebo web nenavštívili, neváhejte: 

www.panstviveveri.cz nebo přes stránky naší obce https://www.veverskekninice.cz/organizace/svazek-obci-
panstvi-hradu-veveri-1/ . 

K Panství hradu Veveří patří naše obec nikoliv katastrálně, feudální doby jsou pryč, ale srdcem a historií. Šest 

uvedených obcí spadalo po dlouhá staletí do veversko-říčanského panství před pozemkovou reformou za první 

republiky, mimo jiné největší v českých zemích. Byť si žijeme své vlastní životy, některé naše obce jsou od sebe 

i dost vzdálené, ono někdejší panství magického hradu na ostrohu nad Brněnskou přehradou nás spojuje. Zkuste 

prozkoumat, čím to je. Zkuste nahlédnout pod pokličku. Zkuste s námi vyrazit za zajímavostmi. Zkuste objevit 

krásu Javůrku, Říčan, Veverských Knínic, Hvozdce, Chudčic a Rozdrojovic. Zkuste se vydat do někdejšího pan-

ství hradu Veveří. Objevíte krásné lesy, koupání, více i méně náročné cyklostezky, tajemná místa, slavná místa, 

sakrální poklady, skrýše pro skvělý odpočinek. Můžete jít cestami známými i těmi, kde nikoho za celý den nepo-

tkáte. Pojďte s námi #kolemVeveri. 

http://www.panstviveveri.cz/
https://www.veverskekninice.cz/organizace/svazek-obci-panstvi-hradu-veveri-1/
https://www.veverskekninice.cz/organizace/svazek-obci-panstvi-hradu-veveri-1/
https://www.veverskekninice.cz/organizace/svazek-obci-panstvi-hradu-veveri-1/
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Nabídka 

CHCETE KOMPOSTÉR?  
Přihlaste se na obecním úřadě!  
Obec zvažuje pořízení kompostérů pro občany jako jednoho z respektovaných nástrojů třídění 
odpadu, resp. zejména předcházení tvorby odpadů. Tento nástroj je jediným nástrojem ob-
čanů a obce na zlevnění nákladů na svoz komunálního i biologicky rozložitelného odpadu. 

 
Žádat o dotaci má pro obec smysl, pokud se pořídí kompostéry v počtu min. 120 ks. 
 

Do kompostéru se ukládá vše z kuchyně (kromě kostí), zbytky ovoce a zeleniny včetně slupek, čajové sáčky, 
kávová sedlina, skořápky od vajec, řezané květiny, papírové kapesníky a ubrousky a další kompostovatelný od-
pad (např. i pleny a hygienické potřeby kompostovatelného typu). 
 
V letošním roce je poslední možnost žádat za obec o dotaci na kompostéry. Naše obec by platila jen 15 % spo-
luúčasti, 85 % je dotace Unie (prostřednictvím MŽP, resp. zprostředkujícího orgánu Státního fondu životního 
prostředí). 
 
Kompostéry slouží k přeměně organického mate-
riálu z kuchyně na kompost, což je nejúrodnější 
část půdy. Nenahrazují bioodpad v celé šíři a nao-
pak jsou jeho doplňkem. Kompostováním se však 
razantně sníží množství komunálního odpadu. 
 
Kompostéry, které by občané dostali zdarma 
(typ kompostér 1170 L nebo kompostér 1830 l) 
mají až 20letou životnost, jsou bezobslužné 
(není třeba prolévat či prohrabávat apod.). Je 
však třeba, aby byly umístěny na hlíně a na sou-
kromém pozemku. Nelze kompostéry umístit 
před domy, na chodník či na veřejné prostran-
ství. 
 

Dnes už snad nikdo nepochybuje o tom, že 
ochrana životního prostředí vede cestou třídění. 
Kompostováním nejen třídíte, ale také si ulehčíte 
práci. Budeme-li kompostovat, budeme snižovat 
komunální odpad a následně snižovat počet 
svozů.  
   

Pokud máte zájem získat kvalitní kompostér zdarma, prosím zaregistrujte se obratem závazně na obecním 
úřadě (podatelna@veverskekninice.cz). Množství finančních prostředků v programu EU určených pro ná-
kup kompostérů pro občany se velmi rychle vyčerpává. Zájem občanů obcí napříč Českou republikou je 
velmi vysoký. 
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Poplatky  

Poplatky 2023 
Vzhledem k nárůstu inflace a všeobecnému zdražování zastupitelstvo obce letos nezvýšilo 
žádný z obecních poplatků, abychom ulevili domácím rozpočtům občanů. 

 
Typ poplatku Výše Splatnost OZV Usnesení č. 

Pes  
 

200 Kč 
300 Kč každý další pes  

do 30. 6.2023 

 

3/2020  

Odpad osoba (popel-
nice)  
Rekreační objekt 

720 Kč do 30. 6.2023 6/2021  

Nájem obecní parcely  

 

3 Kč /m2 
 
1 Kč /m2 

do 30. 6.2023  10/6/2020 
ze dne 
27. 8. 2020 

Veřejné prostranství viz. čl. 6 / OZV  4/2020  
- za umístění stavebního za-
řízení a umístění skládek sta-
vebního materiálu  

5 Kč za každý  

i započatý m2 a za každý i 
započatý den 

   

- za umístění zařízení na 
sloužících pro poskytování 
prodeje  

100 Kč /den/m2    

- v ostatních případech dle 
čl. 2 (OZV obce č. 4/2020)   

10 Kč za každý 

i započatý m2 a za každý i 
započatý den 

   

Místní poplatek  
z pobytu 

10 Kč za každý zapo-
čatý den 

viz čl. 7 / OZV 4/2021  

 
 

 
Poplatky je možné uhradit od 1. 3. 2023 na 
pokladně obecního úřadu nebo převodem na 
běžný účet č. ú. 35-6009042319/0800. 
 
Variabilní symbol: číslo popisné 
 
Specifický symbol: 
Odpad 2 
Pes 6 
Nájem obecní parcely 3 
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Vodné a stočné 
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https://vodarenska.cz/cena-vody-brno-venkov/


                                                                                         ZPRAVODAJ OBCE VEVERSKÉ KNÍNICE – JARO 2023 
 
 

  17  

Pozvánka /Inzerce 
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Charita informuje 

Oblastní charita Rajhrad díky  
rekordnímu výtěžku z Tříkrálové sbírky  
zajistí více pomoci a péče potřebným  
Tříkrálová sbírka je krásná a dlouholetá tradice. Jejím posláním a výjimečností je přinést osobně do každé do-
mácnosti přání radosti, zdraví a požehnání do nového roku. Při té příležitosti probíhá sbírka, jejímž prostřednic-
tvím mohou dárci přispět na pomoc lidem v nouzi. Tří-
králová sbírka je tak rovněž svátkem solidarity. Zpro-
středkovává mezigenerační setkávání a pocit sounále-
žitosti. To je jejím výrazným posláním a nejsilnějším 
poselstvím. Pro koledníky i dárce představuje unikátní 
příležitost k tomu začít nový rok dobrým skutkem. V 
místě působnosti Oblastní charity Rajhrad pomáhá při 
realizaci Tříkrálové sbírky téměř 100 asistentů a přes 
2400 koledníků – někteří z nich již mnoho let. Bez nich 
by sbírka v takovémto rozsahu nemohla existovat. Le-
tošní výtěžek Tříkrálové sbírky je rekordní; díky všem, 
kteří se zapojili hotovostním či bezhotovostním da-
rem, činí jeho celková výše 6 065 326 Kč, a stává se tak nejvyšším výtěžkem na celorepublikové úrovni. Svědčí 
to nejen o obrovské angažovanosti a ochotě lidí pomáhat, ale také o precizní organizaci, kterou dlouhé roky 
zajišťuje koordinátorka Tříkrálové sbírky Oblastní charity Rajhrad, Mária Durkáčová.  

„Tříkrálová sbírka je naší srdeční záležitostí. Spojilo se obrovské množství lidí, kteří  mají společný cíl – podpořit ty, 
kteří potřebují péči a pomoc a kterým je potřeba se věnovat. Myslím, že hlavní ingrediencí, která hraje v realizaci 
sbírky zásadní roli, je láska. Je to pro mě poslání a svou práci dělám srdcem. Spoustu let spolu se svými kolegy buduji 
vztahy mezi dobrovolníky, zastupiteli obcí a farníky. Nejde to ze dne na den, lidé musí cítit důvěru. Protože jsme 
konzistentní, lidé si nás pamatují a jsou ochotni pomoci, když je to třeba. Všechno je o dlouhodobé spolupráci. Dě-
kujeme všem, kteří hotovostním či bezhotovostním darem do sbírky přispěli, a rovněž těm, kteří pomohli roznášet 
požehnání do domovů,“ říká Mária Durkáčová.  

Vděčnost cítí také ředitel Oblastní charity Rajhrad, Mgr. Zdeněk Strašák: „Moc si vážíme ochoty lidí pomáhat. 
Do Tříkrálové sbírky se již tradičně zapojili naši asistenti a koledníci, kterým moc děkujeme za dlouhodobou a 
vytrvalou podporu. Stejně tak děkujeme obcím, které s námi léta spolupracují. Díky vám můžeme realizovat 
charitní cíle pro tento rok a pomáhat těm, kteří nás potřebují.”  

Letošní výtěžek chce Oblastní charita Rajhrad využít na: 
•         pořízení dřevěných polstrovaných židlí do Domova se zvláštním režimem sv. Luisy, 
•         výmalbu pokojů klientů Domova se zvláštním režimem sv. Luisy, 
•         vybudování parkoviště pro automobily terénních služeb, 
•         otevírání bezpečnostních dveří na lůžkových odděleních hospice čtečkou čipů, 
•         pořízení automobilu pro personál Domácí zdravotní péče, 
•         vybavení zrekonstruovaných prostor Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa, 
•         podporu mobility v terénu pro odborné sociální poradenství a Charitní záchrannou síť, 
•         zakoupení polohovacích pomůcek pro přesun klientů Charitní pečovatelské služby.
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Zajímavosti 

Závěrem Zdeněk Strašák dodává: „Tradiční Tříkrálová sbírka je pro Charitu neodmyslitelným přínosem; jejím 
prostřednictvím pomáháme především ve svém bezprostředním okolí. Pečlivě se zhodnocuje účel výtěžku a 
jeho využití. Jde nám především o to, abychom mohli transparentně naplnit potřeby pacientů a klientů všech 
našich služeb. Je pro mě povzbuzením, když vidím solidaritu lidí, ochotu vystoupit z bubliny pohodlí. Je to pro 
mě také zpráva, že je péče našich zaměstnanců veřejností oceňovaná a přijímaná. Ke kvalitě našich služeb při-
spívají také dobrovolníci a dárci. Ať je rok 2023 rokem, kdy budeme dál společně tvořit smysluplné věci a hod-
noty. Srdečně děkuji a těším se na spolupráci.” 
 
V neděli 15. 1. 2023 se konala přímá Tříkrálová sbírka v naší obci a bylo vybráno 41 225 Kč. Děkujeme všem 
organizátorů i dárcům. Pomohli jste dobré věci. 
 
 

 
KVĚTINA, KTERÁ MOŽNÁ PAMATUJE TŘETIHORY  
Jaterník trojlaločný, jarní rostlina s krásnými modrými květy, je v lesích kolem Ve-
verských Knínic dosud běžná. Lidé jí znají pod lidovým název podléšťka, protože 
pod lískami roste nejčastěji. Sytě modré, výjimečně růžové či raritně bílé květy se 
rozvíjí podle počasí od konce února a rostlinu zdobí do konce dubna. 
Jaterník má tuhé trojlaločné listy na dlouhém řapíku vyrůstající v přízemní růžici až 
po odkvětu. Rostlina je rozšířena v mírném pásmu severní polokoule ve třech na-
vzájem oddělených územích. První tvoří téměř celá Evropa kromě Velké Británie, 
Nizozemí, severní a východní částí Ruska. Druhou oblastí výskytu je východní Asie 
od Mandžuska po Japonsko. Konečně třetí oblastí výskytu krásné jarní rostliny je 
mírné pásmo Severní Ameriky 
Tento rozčleněný, nesouvislý areál poukazuje na starý, snad třetihorní původ druhu. Ostatně rostliny z čeledi 
pryskyřníkovitých, kam jaterním patří, jsou považovány za jedny z nejstarších kvetoucích rostlin na Zemi. 
V České republice je výskyt jaterníku nerovnoměrný stejně jako na Slovensku. U našich východních sousedů je 
místy hojný, avšak v západní a střední části Slovenska vzácný a místy zcela chybí. Bohužel nejde o chráněnou 
rostlinu, což je jedním z důvodů, proč ji v našich lesech pomalu, ale jistě ubývá.                              Radoslav Patočka 
 
 

 

Dárek k výročí naší obce 
Naše obec letos slaví výročí - 790 let -  první 
dochovaná zmínka o naší obci a 75 let - obci 
patří jméno Veverské Knínice. 
K oslavám letošních výročí obce pro vás při-
pravujeme dvě publikace. První z nich zachy-
cuje vývoj a osídlení, druhá se zabývá pravě-
kem u nás. V této souvislosti se na vás obra-

címe s prosbou. Pokud máte doma jakékoliv artefakty, například kamenné 
nástroje, úlomky keramiky, případně i kovové nástroje (v naší obci probíhalo 
kontinuální osídlení), kontaktujte prosím obecní úřad. Vaše artefakty vám zů-
stanou, ale budou prozkoumány, katalogizovány a stanou se součástí zmiňo-
vaného odborného textu pana Martina Kuči a Jaroslava Sadílka. 

Zpravodaj obce Veverské Knínice 

- čtvrtletník o dění v obci. Vydává 

Obecní úřad Veverské Knínice. • 

Evidenční číslo: MK ČR E 23538. • 

Své příspěvky náměty a připo-

mínky posílejte na adresu: sta-

rosta@veverskekninice.cz. • Toto 

číslo vyšlo 21. 3. 2023. Uzávěrka 

příštího čísla: 5. 6. 2023; vyjde 

v červnu 2023. 
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Sport /Prevence 

AEROBIČKY Z VEVERSKÝCH KNÍNIC 
PŘIVEZLY MEDAILE Z MISTROVSTVÍ SVĚTA! 

 
V listopadu se náš klub zúčastnil Mistrovství světa ve 
sportovním aerobiku a fitness 2022, které se konalo 
u nás v Ostravě. Atmosféra vrcholného závodu byla 
neuvěřitelná a v obrovské konkurenci 11 zemí světa 
Češi předvedli, že právem patří mezi ty nejlepší na 
světě. 16 závodnic z našeho klubu se vydalo reprezen-
tovat své obce, školy a Českou republiku ve třech zá-
vodních choreografiích. Poprvé v historii klubu jsme 
se přes 3 výkonnostní třídy dostali až do té nejvyšší, 
kde jsme se svými výsledky odnominovali a zajistili si 
tak start na nejprestižnějších závodech, Mistrovství 
Evropy a Mistrovství světa. O to víc pyšní jsme nyní, 
když jsme si i ze světového šampionátu dovezli krásná 
umístění včetně BRONZOVÉ MEDAILE a titulu II. VI-
CEMISTRYŇ SVĚTA. Fitness tým ,,ACDC“ (11-13 let) ve 
složení Julie Cardová, Anna Matoušková, Justina Fol-
týnová, Nela Bartoníková, Amálie Stavinohová, Jolana 
Kreidlová a Valerie Klímová na světovém šampionátu 
vybojoval 3. místo a titul II. vicemistryň světa pro rok 
2022. O další krásná umístění se postaral tým perfor-
mance aerobiku „U nás ve fitku“ (14-16 let) a fitness 
step (14-16 let). Oba tyto týmy na Mistrovství světa 
2022 vybojovaly 4. místo. Pro aerobičky z Knínic a 
okolí je to obrovský úspěch. 
V současné době už se pečlivě připravujeme na se-
zonu 2023, ve které nás čeká 18 českých závodů, je-
den mezinárodní závod v Belgii a případné říjnové 
Mistrovství světa jako třešnička na dortu. Do nové se-
zony děvčatům přejeme hodně úspěchů, spoustu vydařených závodů bez zranění a hromadu krásných zážitků!  
SK M-Aerobik Academy není jen závodní aerobik. Zacvičí si u nás každý od miminek po dospělé! Pokud se chcete 
dozvědět víc o naší činnosti, neváhejte a najděte si nás na webu www.skmaa.cz nebo na Facebooku či Instagramu. 

Michaela Parfus a Martina Cihlářová 
SK M-AEROBIK ACADEMY 

 

Mapy kriminality pro veřejnost 
Dlouhodobým cílem Policie České republiky je získávat informační náskok a pracovat s daty 
získanými činností nejen státní, ale i obecní policie a samosprávy tak, aby mohla cíleně plá-
novat výkon služby a optimalizovat nasazení sil a prostředků policie. Jedním z nástrojů je i 
informační systém „Mapy kriminality pro veřejnost”. V aplikaci jsou zobrazovány ty druhy 
trestné činnosti, u nichž může mít zveřejnění preventivní charakter a jejichž zveřejnění ne-
brání taktické hledisko. Pilotně se testuje i predikce vývoje kriminality v rámci území obce. 

http://www.skmaa.cz/
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Sokolovna obrazem 

 

VČERA                        DNES
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Sokolovna - dříve a nyní 

 


